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Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO : Valutazione del Titolare di posizione organizzativa amministrativa –contabile al fine della corresponsione dell’indennità di risultato – Anno 2010.
L’anno duemiladieci addì venti del mese di dicembre alle ore  18,00 nella Sala delle adunanze. Nelle forme legali è stata oggi convocata la Giunta Comunale.
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Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Lella Dott. Francesco il quale provvede alla redazione del presente verbale. Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. PASTORE Dott. Aldo – Sindaco – assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato

Oggetto: Valutazione del Titolare di posizione organizzativa amministrativa –contabile al fine della corresponsione dell’indennità di risultato – Anno 2010.
LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l’art. 10 del CCNL stipulato il 1° aprile 1999, il quale, per i titolari delle posizioni organizzative, prevede, oltre che l’attribuzione delle “retribuzione di posizione” anche l’attribuzione della “retribuzione di risultato”.

ATTESO che l’importo della retribuzione di risultato varia da un minimo del 10% ad un massimo del 25% della retribuzione di posizione;

RICHIAMATO il decreto di nomina della unità titolare della posizione organizzativa dell’area amministrativa-contabile in data 16 giugno 2009 da cui si evince che la misura della percentuale della retribuzione di risultato è rappresentata al 25% della retribuzione di posizione.

CONSIDERATO che la valutazione del personale al quale siano stati conferiti compiti di responsabilità di aree e di servizi vengono svolti attraverso controlli interni da organismi comunali predisposti allo scopo.

RICORDATO che è in corso un lavoro di revisione dell’assetto organizzativo comunale, che tiene conto dell’evoluzione normativa dell’ultimo decennio e che sia in grado di offrire una disciplina organica dell’ordinamento comunale.

RAVVISATA comunque l’opportunità di procedere transitoriamente, in attesa della definizione dell’assetto organizzativo di cui sopra, nell’ambito dell’organo esecutivo alla valutazione necessaria al fine di provvedere alla conseguente determinazione e liquidazione del compenso di cui trattasi.

RILEVATO che gli obiettivi della titolare di posizione organizzativa in argomento trovano specificatamente riscontro nel provvedimento di nomina, testè curato, nella relazione previsionale e programmatica approvata con il bilancio annuale e pluriennale di riferimento, mediante deliberazione consiliare n. 6 del 29-04-2010, e nei singoli atti di indirizzo adottai dagli Organi Elettivi.
CONSIDERATO che la valutazione dell’attività svolta non può prescindere dalle risorse assegnate e dalle esigua dotazione organica del Comune di Mandello Vitta che conta allo stato attuale n. 2 dipendenti incardinati nella struttura dell’Ente di cui un’unica titolare di posizione organizzativa a cui fanno capo gran parte della responsabilità gestionali del Comune oltre alla maggior parte degli adempimenti esecutivi in considerazione oltretutto dell’unica unità di personale dipendente presente negli uffici.

CONSTATATO che  in assenza di una struttura organizzativa minimamente articolata non è possibile pensare ad una divisione della risorsa umana tra i vari settori e quindi il soddisfacente mantenimento nonché il graduale miglioramento delle qualità dei servizi possono già di per sé costituire risposta più che positiva in termini di efficacia e di efficienza ai programmi assegnati di consuetudine dall’organo di gestione, come si può, altresì, rilevare dall’esame dell’apposita relazione dettagliata sugli obiettivi e sulla attività svolta nel corso dell’anno 2010 da parte del responsabile in oggetto e acquisita agli atti.
CONSIDERATA, pertanto, alla luce di quanto sopra esposto di corrispondere nella misura percentuale testè citata alla titolare di posizione organizzativa amministrativa contabile la retribuzione di risultato afferente all’anno 2010 nella misura del 25% dell’importo di Euro 9.000,00 concernente l’importo della retribuzione di posizione.

VISTO l’art. 49 del TUEL D. Lgs 267/2000, ed acquisiti sulla proposta di deliberazione che si intende adottare il parere favorevole di regolarità tecnica resa dal responsabile del servizio e il parere di regolarità contabile resa dal responsabile del servizio finanziario.

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese dai presenti e votanti

D E L I B E R A

1. Di corrispondere, per le motivazioni di cui in premessa, che si intendono qui integralmente riportate, alla titolare di posizione organizzativa dell’area amministrativa-contabile Sig. ra Giuliana Patrioli la retribuzione di risultato appartenente all’anno 2010.

2. Di liquidare pertanto alla stessa l’importo nella misura percentuale del 25% della retribuzione di posizione ammontante ad €. 9.000,00.

3. Di imputare la spesa complessiva di €. 2.250,00 oltre gli oneri riflessi all’intervento del bilancio corrente esercizio finanziario.
4. Di dichiarare, con successiva separata votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 154 V comma del TUEL D.Lgs. 267/2000.
Letto, approvato e sottoscritto
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